
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1204
van GWENNY DE VROE
datum: 2 mei 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Oost-Europese hondenhandelaars

Onder meer ten gevolge van de reportage van het VRT-programma Pano is de indruk 
ontstaan dat Oost-Europese hondenhandelaren de markt van zowel legale als illegale 
import van pups bijna helemaal overnemen en dit zowel van fok tot verkoop. 

1. a) Kan de minister een jaarlijks overzicht geven van het aantal geïmporteerde 
pups, opgesplitst per land van herkomst voor de periode 2014 tot heden?

b) Hoe evolueert het aandeel van Oost-Europa hierin?

2. Kan de minister eveneens een jaarlijks overzicht geven van het aantal geïmporteerde 
asielhonden via vzw’s volgens land van herkomst voor de periode 2014 tot heden?

3. Hoeveel firma’s uit Tsjechië respectievelijk Slovakije zijn zich komen vestigen in 
Vlaanderen tijdens de afgelopen jaren?

4. a) Hebben deze firma’s allemaal een erkenning vanuit Dierenwelzijn om hier 
honden te verkopen?

b) Houden deze firma’s zich aan alle vigerende wetten? 

c) Zo neen, werden overtredingen vastgesteld op basis van controles?  

5. Vandaag horen we ook vaak een ander doemscenario, namelijk het feit dat ze 
drachtige teven naar hier zouden brengen om dan na het werpen en het spenen van 
de pups die honden terug naar Slovakije brengen. 

a) Zijn inderdaad al vaststellingen in die zin gemaakt bij hondenkwekerijen?

b) Moeten bedrijven die zich aan dit soort praktijken bezondigen in Vlaanderen een 
milieuvergunning klasse 2 hebben? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1204 van 2 mei 2017
van GWENNY DE VROE

1. a. Ik verwijs naar het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 1098 van 7 april 2017.

b. Het aandeel honden uit Oost-Europa is gestegen met 3%.

2. Ik verwijs naar het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 1091 van 5 april 2017.

3. Tot op heden heeft één Slovaaks bedrijf en geen enkel Tsjechisch bedrijf een 
kwekerij opgericht in Vlaanderen.

4. a. Ja.

b-c. In 2017 werden vier controles uitgevoerd. Bij drie hiervan werden overtredingen 
vastgesteld.

5. a. Ik verwijs naar het verslag van de vergadering van de Commissie voor Leefmilieu, 
Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn van 8 maart 2017.

b. Zoals u weet, valt de regelgeving aangaande de milieuvergunningen niet onder 
mijn bevoegdheid.


